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ZPRÁVA O VYDÁVÁNÍ ČASOPISU HYGIENA V ROCE 2016
V roce 2016 vycházel časopis Hygiena bez problémů  

a standardním způsobem. Ročník měl 180 tiskových 
stran a vyšlo v něm celkem 71 titulů, z toho 35 autor-
ských sdělení (včetně 4 úvodníků) a 36 zpráv o novin-
kách v oborech hygieny, o odborných akcích, dále recen-
ze a osobní zprávy. Z autorských sdělení bylo 12 původ-
ních prací, 11 přehledových, 2 sdělení z praxe a 6 krát-
kých sdělení. V rubrice Diskuse nevyšel žádný příspě-
vek. Pokračoval stoupající trend počtu článků s autory 
nebo spoluautory z terénních pracovišť, tj. z hygienic-
kých stanic, zdravotních ústavů a úradů verejného zdra-
votníctva. V ročníku 2016 to byla téměř polovina pu-
blikovaných prací. Za 10 let, kdy Hygienu vydává SZÚ 
ve spolupráci se Společností hygieny a komunitní medi-
cíny a Společností slovenských hygienikov, bylo v časo-
pise publikováno celkem 107 původních a 77 přehledo-
vých článků, kromě dalších sdělení. 

Časopis vycházel v nákladu 320 výtisků. Byl zasílán 
94 členům Společnosti hygieny a komunitní medicíny 
ČLS JEP, 79 předplatných bylo objednáno českými KHS 
a zdravotními ústavy a 8 slovenskými úrady verejného 
zdravotníctva. Knihovny, fakulty, odborné ústavy a in-
dividuální uživatelé odebírali 37 výtisků.

V elektronické verzi Hygieny se koncem roku 2016 
poprvé objevila užitečná novinka, interaktivní rejstřík 
autorů a článků, dovolující dobře ovladatelné vyhledává-
ní, které značně usnadní práci na rešerších či analýzách 
problémů. Je to zásluha webmastera elektronické verze 
časopisu ing. Bohdana Rameše. V tomto roce byla také 
vytvořena anglická mutace webových stránek časopisu.  

Od začátku roku 2016 je Hygiena začleněna do systému 
CrossRef, umožňujícího registraci článků a přidělová-
ní DOI identifikátorů. Od září 2016 byla Hygiena zařa-
zena do nové multioborové databáze společnosti EBS-
CO Academic Search Ultimate. Databáze je určena pro 
studenty a vědce.

Hygiena je nadále registrována v Seznamu recenzo-
vaných neimpaktovaných periodik Rady vlády ČR pro 
výzkum, vývoj a inovace. Seznam je používán při hod-
nocení výsledků výzkumu podporovaného z veřejných 
prostředků, které jsou vykazovány jako články v odbor-
ném periodiku.

Hodnocení ročníku 2016 vypracoval pro redakční 
radu doc. MUDr. Pavel Hlúbik, CSc. Konstatuje, že byl 
naplněn rámec zadání časopisu zaměřeného na prevenci 
nemocí. Byly publikovány články z různých oblastí hy-
gieny a preventivního lékařství, jak z pracovišť akade-
mických, tak z pracovišť v terénu. Za zmínku stojí pu-
blikace řady zajímavých informací v části Zprávy/news, 
což zasluhuje poděkování aktivním autorům.

Doc. Hlúbik v závěru svého hodnocení konstatuje 
setrvalou a velice dobrou úroveň jednotlivých příspěv-
ků publikovaných v průběhu roku 2016. Na dlouhodo-
bě dosahované úrovni časopisu se jistě podílí krom au-
torů také tým redakce včetně recenzentů. 

Doc. MUDr. Jaroslav Kříž, předseda redakční rady
MUDr. Věra Kernová, tajemník redakce

Mgr. Jana Veselá, vedoucí SVI SZÚ
Doc. MUDr. Pavel Hlúbik, CSc. 


